

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽  
APP客户端



星报官方微博

## 非常道

### 未来,直播带货应回归本来面目

除了直播界的“扛把子”薇娅和李佳琦,大部分TOP50主播7月份的带货成绩都比6月份差了不少。按这种崩掉的速度,直播带货下一次“腰斩”时发出的脆响,已经清晰可闻了。为什么直播带货成绩“断崖式下跌”?首先,是电商促销季到电商淡季的正常更迭。其次,很多人对直播带货的认识更趋于理性了,在直播间购物并不是必要选项。未来,直播带货也应回归本来面目。 @电商报

## 微声音

### 口腔医生:这5类人最该及时洗牙

当你的口腔有以下情况时,就该考虑去洗牙:1.牙周不健康者:刷牙出血、牙床肿胀等症状都属于牙周问题。2.备孕中的准妈妈。3.矫正牙齿者:在矫正前要进行牙周检查。4.需要假牙镶复者。5.牙齿色素沉着:如发现牙齿有黑点、牙结石以及色斑、色素沉着等。 @生命时报

## 热点冷评

### 乐见立法规范地名管理 保护和传承地方文化符号

□ 张西流

近日,民政部网站挂出“民政部办公厅关于印发《民政部2020年立法工作计划》的通知”,称将推进重点领域立法,做好“修订地名管理条例有关工作”。受访专家认为,及时对《地名管理条例》进行修订,可以理顺地名管理体制,依法扩大地名管理范围,依法赋予主管部门监管权,遏制地名命名更名“任性”问题。(8月11日《法治日报》)

事实上,一个地方的名称,不仅体现在实用功能上,更体现在其所表达的情感,所包含的象征意味、心理暗示,以及丰富的文化内涵等;而这些,只有在地名的选择上,才能得到真实体现。换言之,相对于地名的功能性,各自的特色应该是第一位的,地名不仅仅是使用,同时也是对人类文明的贡献。同时,判断一个地名是否可取,除了首先看其创意是否新颖之外,更应注重其是否与当地的历史文化相融合,是否与地方历史文化和人文环境相协调,是否进行了文化传承与创新。

然而,现实情况却是,此前地名命名更名“任性”问题比较普遍,地名“大洋怪重”现象比较突出。究其原因,主要是相关立法滞后。《地名管理条例》一些内容,已不适应当前工作需要,亟须与时俱进地修订完善。

因此,必须加快立法,规范地名管理,保护和传承地方文化符号。换言之,立法规范地名管理,能节约城市管理及人们交往的成本,能使地名成为人们的心灵图腾,有利于提升城市的文化内涵,更好地挖掘当地历史文化。首先,应通过立法明确命名权主体,明确命名和更名审批的程序,丰富和完善地名管理机关监督和管理的的方式,形成地名领域政府与社会共同治理的新局面,实现地名管理的法治化。同时,应该明确违反法规的惩罚方式,对非法命名、更名或使用不规范地名的单位和个人进行惩戒。比如,加大擅自更改地名的处罚力度,规范拍卖冠名权等有偿命名行为,维护地名的合法性、统一性和文化性,使地名真正成为地方的重要标志,构成地方文化与精神所在。

## 与时俱进赋予《新华字典》 新生命力

□ 木须虫

时评  
Shiping

8月10日,《新华字典》(第12版)首发式在北京图书大厦举行,本活动由中国社会科学院语言研究所、商务印书馆、中国教育报共同主办。

《新华字典》(第12版)于2013年筹备修订,2015年正式启动并逐步实施,历经5年认真细致地修订,数易其稿,跟进升级50余个专项,使字典内容更加符合社会需求。《新华字典》贯彻规范、跟进时代、科学修订,不仅有升级,更有很多的创新。(8月11日《中国青年报》)

《新华字典》最新的已经是第12版,这也意味着该字典已经经历了11次修订,而每一次修订,可以说都是一个历史阶段的缩影。如,此次修订新增补了100多个新词,象“截”、“码”等,有着互联网时代深刻的烙印,最终落脚到了词义的注释上。这样的趋势事实上在第11版的修订中便体现了出来,如当年将“晒”字的解释中加入了“晒工资”

“晒照片”这样的注解,还有“车奴”“房奴”等。

词典等语言工具书与时俱进,不止于词条的修订,更有应用场景与方式跟上时代的步伐。随着互联网的快速发展,知识性的可及性越来越便利,很大程度减少了读者对字典这样工具书的使用依赖,无形中弱化了工具书在社会生活中的应用以及规范指导的影响力。

《新华字典》在11版后就开始考虑字典应用电子化,而此次修订首次实现应用程序APP和纸质图书同步发行,正文每页都有一个二维码,用《新华字典》APP扫码,就可看到当页所有字头的部首、笔画、结构等信息,免费收听字的标准读音、观看笔顺动画、查检知识讲解等。当然,这只是《新华字典》使用的信息化。从长远来讲,《新华字典》作为最普及与实用的工具字典,还有必要推进与互联网搜索查询的深度融合,将内容信息开放共享,例如只要通过网络搜索词义,都能够准确推送字典词条的注解释义,更精准地发挥语言文字工具的指导规范作用。

## 时事乱炖

### 破解搬家费“陷阱”,监管服务得到位

□ 丁慎毅

搬家前谈妥的2000元的搬家费,搬家后却被坐地涨价至1.8万元。王女士不愿支付凭空出现的约1.6万元的“人工服务费”,掏出手中对搬家现场拍照取证。照片里,北京四方兄弟搬家有限公司的工人们四仰八叉地坐在椅子上,一副不给钱不走人的架势,脸上还带着笑意。这样的场景,并非王女士的独特经历,搬家公司坐地涨价,已经成为不少市民的烦恼。(8月11日《新京报》)

市民搬家要找搬家公司,大多通过搜索引擎获得相应信息。根据报道,自2017年2月起,四方兄弟就将一些资讯类网站的竞价排名作为公司的重要获客渠道。许多消费者在网络搜索后找上门,在被隐瞒真实收费标准的情况下与四方兄弟达成合作。

搬家是民生的一项重要内容,相关机构的一项投票活动结果显示,超过四成用户在搬家时遇到过“临时加价要红包,否则不搬”的情况,近三成用户由于“被坑怕了,怕被坑,自己搬”。因此,政府的监管服务不能缺位。

我国刑法规定,“广告主、广告经营者、广告发布者违反国家规定,利用广告对商品或者服务作虚假宣



坐地涨价 王恒/漫画

传”,具备“违法所得数额在十万元以上”或者“给单个消费者造成直接经济损失数额在五万元以上”等情形,就构成“虚假广告罪”。

一方面,行业协会或相关监管部门要帮助企业完善相应标准,缩小弹性空间,避免层层转嫁成本后,最后让消费者买单。比如,用户根据平台APP上的搬运服务收费参考标准,具体列出需要搬哪些东西,走几层楼梯等,进而算出可接受的价格,提交给平台审核,双方同意后,提交给愿意接单的团队,团队则必须按照这个标准执行。如果搬家服务团队同意按标准接单后还是坐地要价,则必须赔偿用户退订后产生的所有损失。

另一方面,监管部门可以每年对搬家公司进行信用评选,把信用较好、信用较差的搬家公司向社会公示,通过给市民更多的知情权和选择权,实现良币驱逐劣币的效应。